

BR.0002.25.2020

Nowa Sól, dnia 27 listopada 2020 r.

**Protokół nr 25/2020
z XXV sesji VI kadencji Rady Powiatu Nowosolskiego
z dnia 27 listopada 2020 roku
w siedzibie hali sportowej Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego „Elektryk”
w Nowej Soli przy ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 61**

XXV sesja Rady Powiatu Nowosolskiego została zwołana przez Przewodniczącą Rady Pana Jarosława Suskiego na podstawie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity Dz. U. z 2020 r. poz. 920).

- *zawiadomienie załącznik nr 1 niniejszego protokołu.*

W sesji uczestniczyli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z listami obecności.

- *listy obecności - załącznik nr 2 i 3 niniejszego protokołu.*

O godz. 9:00 Przewodniczący obrad otworzył sesję i na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 21 radnych (20 osób na Sali obrad oraz 1 osoba zdalnie – Pan Andrzej Ziarek), co stanowi quorum i Rada jest władna do podejmowania uchwał.

Następnie Przewodniczący przywitał Starostę, Wicestarostę, Członków Zarządu, Skarbnika i Sekretarza Powiatu oraz przedstawił wniosek Komisji Skarg, Wniosków i Petycji o wprowadzenie do porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na działalność dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogiczne w Nowej Soli.

Głosowanie za rozszerzeniem porządku obrad:

- ⇒ „za” – 21 ,
- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 0

Głosowało 21 radnych.

Przewodniczący poinformował również, że wszystkie projekty uchwał zostały szczegółowo omówione podczas wspólnego posiedzenia komisji, więc podczas trwającej sesji przeprowadzone zostaną tylko głosowania, dodał również, że w przypadku pytań do dyspozycji radnych pozostają pracownicy merytoryczni.

Ad. 2.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Jarosław Suski przedstawił porządek obrad XXV sesji Rady Powiatu Nowosolskiego.

Porządek obrad po zmianach:

1. Otwarcie XXV sesji Rady Powiatu Nowosolskiego.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Nowosolskiego na 2020 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosolskiego na lata 2020-2035.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej innej jednostce samorządu terytorialnego w 2020 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2020.
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Nowosolskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2021”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2021.
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów.
10. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na działalność dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Nowej Soli.
11. Informacja na temat stanu ochrony środowiska w Powiecie Nowosolskim.
12. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020.
13. Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2020/2021 oraz informacja o wynikach egzaminów maturalnych i zawodowych.
14. Analiza oświadczeń majątkowych.
15. Sprawozdanie z prac Zarządu w okresie międzysesyjnym.
16. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
17. Sprawy różne.
18. Zamknięcie posiedzenia.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Nowosolskiego na 2020 rok /zał. nr 4/.

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawił opinię komisji – pozytywna (5 „za”).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jarosław Intek przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Dyskusja

Radni przeprowadzili dyskusję na temat zasadności zaplanowania przez Zarząd modernizacji toalet w Liceum Ogólnokształcącym w Nowej Soli za kwotę 1 500 000 zł, a nie uwzględnieniu pomocy dla szpitala w dobie trwającej pandemii.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ⇒ „za” – 16 ,
- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 4.

Głosowało 20 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Nowosolskiego na 2020 rok.

- *Uchwała nr XXV/179/2020 (5-R) – załącznik nr 4a niniejszego protokołu.*

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosolskiego na lata 2020-2035 /zał. nr 5/.

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawił opinię komisji – pozytywna (4 „za”, 1 „wstrzymuję się”).

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jarosław Intek przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ⇒ „za” – 16,

- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 4.

Głosowało 20 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Nowosolskiego na lata 2020-2035.

- *Uchwała nr XXV/180/2020 (7-W) – załącznik nr 5a niniejszego protokołu.*

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej innej jednostce samorządu terytorialnego w 2020 roku /zał. nr 6/.

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jarosław Intek przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ⇒ „za” – 19 ,
- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 1.

Głosowało 20 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej innej jednostce samorządu terytorialnego w 2020 roku.

- *Uchwała nr XXV/181/2020 – załącznik nr 6a niniejszego protokołu.*

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2020 /zał. nr 7/.

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Pan Łukasz Kempa przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jarosław Intek przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ⇒ „za” – 20 ,
- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 20 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie określenia zadań i podziału środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na rok 2020.

- *Uchwała nr XXV/182/2020 – załącznik nr 7a niniejszego protokołu.*

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Nowosolskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2021” /zał. nr 8/.

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Przewodniczący Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej Pan Łukasz Kempa przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jarosław Intek przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ⇒ „za” – 21,
- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 21 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Nowosolskiego z organizacjami pozarządowymi na rok 2021”.

- *Uchwała nr XXV/183/2020 – załącznik nr 8a niniejszego protokołu.*

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2021 /*zał. nr 9/*.

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jarosław Intek przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ⇒ „za” – 21,
- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 21 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2021.

- *Uchwała nr XXV/184/2020 – załącznik nr 9a niniejszego protokołu.*

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów /*zał. nr 10/*.

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Budżetu i Rynku Pracy Pan Przemysław Ficner przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Jarosław Intek przedstawił opinię komisji – pozytywna.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

- ⇒ „za” – 21,
- ⇒ „przeciw” – 0,
- ⇒ „wstrzymuję się” – 0.

Głosowało 21 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów związanych z usunięciem i przechowywaniem pojazdów.

- *Uchwała nr XXV/185/2020 – załącznik nr 10a niniejszego protokołu.*

Ad. 10.

Wiceprzewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Pan Mariusz Stokłosa przedstawił projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na działalność dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Nowej Soli wraz z uzasadnieniem /*zał. nr 11/*.

Następnie radni przeprowadzili dyskusję na temat działań podjętych przez Zarząd Powiatu w związku z otrzymaniem anonimowej skargi.

Głosowanie za podjęciem uchwały:

⇒ „za” – 16,

⇒ „przeciw” – 0,

⇒ „wstrzymuję się” – 5.

Głosowało 21 radnych. Rada podjęła uchwałę w sprawie pozostawienia bez rozpoznania skargi na działalność dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Nowej Soli.

• *Uchwała nr XXV/186/2020 – załącznik nr 11a niniejszego protokołu.*

Ad. 11.

Informacja na temat stanu ochrony środowiska w Powiecie Nowosolskim /*zał. nr 12/*.

Dyskusja

Radna Pani Bogumiła Gramza zaproponowała powołanie zespołu, którego celem byłyby działania zmierzające do poprawy jakości powietrza i wód w powiecie nowosolskim.

Ad vocem Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Pani Marzena Gruchacz-Grzybek wyjaśniła, że takie programy już funkcjonują i w oparciu o zapisy w nich zawarte służby podejmują działania zmierzające do poprawy stanu środowiska.

Następnie radny Pan Zygmunt Muszyński odczytał i złożył na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu apel Komitetu Społecznego mieszkańców Mirocina Dolnego w sprawie prowadzonej rekultywacji składowiska odpadów w Mirocinie Dolnym.

Ad vocem Wicestarosta Pan Waldemar Wrześniak przedstawił agendę działań podejmowanych przez referat oraz służby nadzorujące ten proces, które na bieżąco kontrolują wszystkie etapy rekultywacji.

Rada przyjęła informację na temat stanu ochrony środowiska w Powiecie Nowosolskim.

Ad. 12.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2019/2020 /*zał. nr 13/*.

Rada Powiatu przyjęła informację.

Ad. 13.

Przygotowanie placówek oświatowych do roku szkolnego 2020/2021 oraz informacja o wynikach egzaminów maturalnych i zawodowych /*zał. nr 14/*.

Rada Powiatu przyjęła informację.

Ad. 14.

Analiza oświadczeń majątkowych /*zał. nr 15 i 16/*.

Starosta Nowosolski Pani Iwona Brzozowska przedstawiła informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Jarosław Suski przedstawił informację z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych radnych.

Ad. 15.

Sprawozdanie z prac zarządu w okresie międzysesyjnym /*zał. nr 17/*.

Rada Powiatu przyjęła sprawozdanie.

Ad. 16.

Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Radny Pan Jarosław Intek złożył wniosek o wsparcie dla państwowej i ochotniczych straży pożarnych środkami ochrony osobistej, które pozwolą bezpiecznie wykonywać powierzone im zadania.

Radny Pan Przemysław Ficner złożył wniosek o wprowadzenie przez Zarząd i stosowanie praktyki zapraszania na spotkania w sprawach określonych rejonów, radnych, którzy pochodzą z danej części powiatu.

Ad. 17.

Sprawy różne.

Członek Zarządu Pani Sylwia Wojtasik poinformowała o rozpoczęciu funkcjonowania Programu polityki zdrowotnej dla seniorów z terenu powiatu nowosolskiego na lata 2020-2021 „Koperta życia – twoje zdrowie, twoje życie”. Program wkracza w najważniejszy etap. 1300 „Kopert życia” to pierwsza pula zestawów przygotowana przez Powiat Nowosolski. We współpracy z gminami „powiatowe koperty życia” trafiły do seniorów.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Jarosław Suski przekazał informację o wydaniu przez Wojewódzki Sąd Administracyjny w Gorzowie Wlkp. wyroku stwierdzającego nieważność uchwały Rady Powiatu Nr XV/112/2019 w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2020 w wyniku skargi Prokuratora Regionalnego w Poznaniu.

Radny Pan Zygmunt Muszyński zapytał czy Zarząd uzyskał informacje na temat odbudowy kanału Kożuszna.

W odpowiedzi Wicestarosta Pan Waldemar Wrześniak poinformował, że w pisemnej odpowiedzi Wody Polskie zadeklarowały pozostawienie odbudowy kanału Kożuchna w planach do realizacji na lata 2021 – 2025. Ponadto poinformowano o unieważnieniu umowy z dotychczasowym wykonawcą dokumentacji technicznej oraz o wyłonieniu, na początku roku 2021 nowego wykonawcy tej dokumentacji, co nie powinno mieć wpływu na termin realizacji odbudowy kanału. Ponadto zapewniono, że mimo zaistniałych sytuacji wysokość wkładu finansowego Powiatu nie zostanie zwiększona.

Starosta Nowosolski Pani Iwona Brzozowska omówiła aktualną sytuację epidemiologiczną na terenie powiatu.

Ad. 18.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad o godzinie 10:40 Przewodniczący Rady Powiatu zamknął XXV sesję Rady Powiatu Nowosolskiego.

Z powodu awarii systemu nie zarejestrowano obrad XXV sesji dlatego nie załącza się płyty CD.

protokół przygotowała: Patrycja Jastrzębska

**PRZEWODNICZĄCY
RADY POWIATU**

Jarosław Suski